

# @市民:快去激活医保电子凭证!

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军)

11月17日,呼和浩特市医疗保障局发布《致市民的一封信》称,医保电子凭证即将上线使用,请呼和浩特市民互相周知,尽快完成激活。

据了解,按照国家、自

治区医疗保障局关于医疗保障信息平台上线工作的部署,呼和浩特市正紧锣密鼓开展医疗保障信息平台上线工作,预计11月20日呼和浩特市医疗保障信息平台将上线运行,新平台上线后参保人员可在定点医疗机构使用医保电子

凭证就医购药结算。医保电子凭证是由国家医保局统一制定标准,为参保人员颁发的全国唯一线上医保身份凭证。医保电子凭证是实现“互联网+医保”的便民惠民新载体,它的标准全国统一、跨区域互认,参保人未来可以通过

向定点医药机构出示医保电子凭证二维码实现扫码就医、购药,在全国办理所有的医保业务,无需再携带其他实体卡。

医保电子凭证方便快捷,挂号、缴费、购药、住院等就诊流程,动动手即可在手机端完成操作。据介

绍,医保电子凭证可以通過国家医保服务平台APP、内蒙古医保APP、微信、支付宝、银行、云闪付等由国家医保局认证授权的第三方渠道激活使用。医保电子凭证申请过程十分简单,以支付宝为例仅需三步:第一步:打开支付

宝首页点击“卡包-证件-医保电子凭证-立即领取”。第二步:如未激活,点击“同意协议并激活”后扫脸认证激活。第三步:点击“立即使用”并设置6位数支付密码(医保支付密码)。完成以上三步即可正常使用医保电子凭证。

## “附中人”注意了!学校向你征集校名题写作品

已退休17年的老教师赵可夫写下“内蒙古师大

附中”时,脑海中浮现的是教书生涯中,学生们一张

张灿烂的笑脸。在附中的三尺讲台上,34年的辛勤耕耘,换来了他的桃李满天下。

党委副书记、副校长张志刚写下“内蒙古师大附中”时,感受到的是每个清晨踏入校园时,那份沉甸甸的职责和使命。为师35载,从风华正茂到两鬓染霜,他把人生最美好的时光,奉献给这座学校。

2010届毕业生姜欣写下“内蒙古师大附中”时,高中生活像电影片段般在眼前回放。毕业多年后,虽未能实现少年时的豪情壮志,但爱好变成了职业,平淡充实的生活,正是自己想要的样子。

16岁的高二学生索伦嘎写下“内蒙古师大附中”时,耳畔响起的是校园里的欢声笑语。一年多的高

中生活,让她成长不少。紧张的学习生活,从不缺乏励志的榜样。未来道路上,母校赋予她自信与从容。

11月16日,记者从内蒙古师范大学附属中学了解到,为了更好地营造学校浓厚的人文氛围,增强附中师生的爱校情结,自10月29日起,学校面向全体在校师生、离退休教师及曾经在附中工作过的教职员、往届毕业生征集校名题写作品。凡入选作品均在校门口橱窗里展示,并颁发录用证书。展示后作品将由校史馆永久珍藏。

目前,征集活动仍在继续,“附中人”快快行动起来吧!

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 查娜 牛天甲

## 油烟污染影响生活接诉即办3天解决

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 因楼间距结构存在历史问题,多年来,烧卖馆排出油烟一直影响居民生活……11月16日下午,呼和浩特市城管综合行政执法支队七大队二中队对商户和市民进行了回访,得知目前事件已经彻底解决。

当日,记者在位于乌兰察布路园艺所对面的烧卖馆看到,窗口贴着第三方油烟、噪声检测合格的报告书,后厨安装了新的油烟净化设备,屋后管道也铺设合理,老板高先生告诉记者,自己通过厂家定制,在3天内实现彻底整改。

原来,11月8日,市城管综合行政执法支队七大队二中队接到接诉即办派件,有居民投诉餐饮油烟问题影响日常生活,二中队接到举报后前往现场查看实际情况,并与举报人电话沟通了解当事人诉求。经查看,该店铺确实存在油烟污染问题。二中队向该店铺下发责令整改通知书,限3日内整改完毕,加装油烟净化设备,进行第三方检测并出具测评报告。商户态度良好,积极配合,于限期内完成整改,经二中队回访,举报人对处理结果表示十分满意。

“我们这次又对商家进行了回访,确保油烟净化机运转正常,没有因‘省电’等诉求成为放着不用的‘花架子’,”市城管综合行政执法支队七大队二中队队长银建文表示,日后将会对辖区范围内商户逐一排查,对油烟净化装置安装及使用情况详细检查,加强监管。

## 一业主私自切割承重墙,邻居们急了!

新报讯(北方新报正北方网记者 郝少英) 近日,呼和浩特市回民区中铁诺德龙湾小区业主王女士向记者反映,该小区高层一号楼一单元的一名业主正在装修,不仅私扩窗户,还擅自切割室内承重墙。楼里的业主们认为这一行为威胁到大家安全,多次和该住户商量无果,希望有关部门制止这名住户的行为。

11月17日下午,记者来到中铁诺德龙湾小区了解情况,在一号楼下可以看到,一单元二楼东户的北面窗户被封堵,东墙上本来很小的窗户被私自扩大,已经安装了玻璃。王女士随后和记者一起来到这名业主家敲门,但是屋内没有动静,记者拨打门上留下的电话也没有人接。王女士告诉记者,屋里一堵承重墙也被切割,邻居们发现后,多次和该住户商量无果,这几天装修也停工了。

记者来到小区物业了解情况,物业公司秩序部负责人张天慈对记者说,他们已经入户调查了,该业主确实存在私扩窗户和切割承重墙的行为。张天慈提供的视频显示,住户屋内承重墙已被切割掉一个门大小的部分,墙内钢筋割断,非常危险。张天慈说,10月份,物业公司得知情况后和该业主多次沟通,要求其恢复原样,但是该业主态度强硬,一直没有行动。按照规定,业主装修都要到物业备案,目的是防止居民私改乱建,造成危害公共安全的情况发生。该住户没有备案就私自开始装修。下一步,物业会把该住户的情况整理成书面材料,向住建局等部门反映,以排除安全隐患。

## 这条非机动车道通行了

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)

11月16日,记者从呼和浩特市市政建设服务中心了解到,为保障市民出行安全,昭乌达路高架内蒙古农业大学位置处匝道外侧行人和非机动车道通过10天

的道路改造,目前已顺利完工并正式通行。

当日,记者在昭乌达路高架内蒙古农业大学位置处匝道旁看到,行人正有序通过。市政建设服务中心项目负责人冯冠宙告诉记者,由于该段道路人行道

及非机动车道未进行建设,行人需要绕行至匝道内侧的机动车道通行,造成与上匝道车辆冲突,存在安全隐患。经呼和浩特市委、市政府与内蒙古农业大学沟通、协调,同意占用3.5米宽校园内部空间

进行道路拓宽。此次改造范围南起内蒙古农业大学西区西门,北至学苑街,改造全长约240米,通过拓宽匝道外侧空间,并结合原有树木绿化,新建约4米宽的通道。改造后,解决之前存在的混行问题。

## 古路板村十几户村民的天然气入户费何时退?村委会:正在解决

新报讯(北方新报正

北方网记者 张巧珍 见

习记者 费捷)

呼和浩特市新城区古路板村的卜先生家2020年开始安装壁挂炉,通了天然气。本来挺高兴的事,卜先生却有块心病。原来,2019年11月,他曾给村委会交了11000元,准备安装天然气,但当年并未安装。到了2020年,政府煤

改气项目开始实施,安装天然气不再需要费用,卜先生便想着将此前交付的11000元要回来。但讨要多次,村委会只给退了7000元,剩余的一直未退。

11月16日,记者来到新城区古路板村采访,走进卜先生家,壁挂炉、煤气灶一应俱全,东侧的房间还未施工完毕,“这些都是

安装天然气的配套工程,十几天前刨开的,目前还没有做完。”卜先生称,村里像他一样没有退费的还有十几户人家。

记者随后就此事来到新城区古路板村村委会,一位崔姓工作人员告诉记者,村党总支书记卜俊去镇里开会了,有事可以打他电话。记者拨通了卜俊的电话,他说目前大部分

住户都已经退费,但还有十几户没有退,原因是村民当时缴纳的11000元中,有3000多元是天然气入户费,但燃气公司还没有将相关票据凭证给到村委会,村委会下账需要报销凭证平账,所以才耽搁了。目前,村委会正在和燃气公司对接,逐步解决此事,争取尽快将费用退回到村民手中。